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F Постановка проблеми. Сучасний стан 
економіки України зумовлює необхідність 
створення умов для прискореного розвитку 
на інноваційній основі, яка передбачає реа-
лізацію інтелектуального потенціалу нації, 
запровадження прогресивних методів та ін-
струментів модернізації виробництва, зни-
ження його ресурсоємності й енергозалеж-
ності. В провідних країнах інноваційна мо-
дель ґрунтується на основі протекціоністсь-
кої державної інноваційної політики, на ін-
новаційному потенціалі науки, інфраструк-
тури наукоємного ринку та інноваційній 
спроможності агропромислового виробниц-
тва. При цьому саме інфраструктурна скла-
дова є визначальною в побудові ринкової 
інноваційної економіки, яка утворює транс-
ферний механізм руху інновацій від науки у 
виробництво, що забезпечує його ефектив-
ність, стимулює суб’єктів господарювання 
до запровадження економічно привабливих 
розробок з метою збільшення частки дода-
ної вартості в кінцевій продукції. 

Особливо гостро ці проблеми стоять в аг-
рарному секторі економіки. Незважаючи на 
загальнодержавну кризу, останніми роками 
аграрна галузь є найбільш бюджетоутворю-
вальною, обсяг виробництва продукції сіль-
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ського господарства неухильно зростає. 
Проте рівень технологічного забезпечення в 
ній не відповідає сучасним вимогам. Курс 
на підвищення конкурентоспроможності аг-
ропромислового виробництва за рахунок 
впровадження інноваційних технологій пот-
ребує ринково орієнтовану систему науко-
вих досліджень, модернізації експеримента-
льно-виробничої бази за рахунок інвестицій 
та ефективного механізму комерціалізації 
науково-технічної продукції. 

Отже, необхідні кардинальні зміни в сис-
темі функціонування й розвитку аграрної 
науки. Вітчизняні наукові установи ство-
рюють і пропонують виробництву конкуре-
нтоспроможні сорти й гібриди сільськогос-
подарських культур, племінні ресурси і тех-
нології. Однак останніми роками потреба в 
якісних селекційно-технологічних ресурсах 
значно збільшилася. Державна наукова та 
освітянська система, ослаблена недостатнім 
фінансуванням і слабкою експерименталь-
но-виробничою базою, не витримує конку-
ренції на ринку насіннєвих, племінних, аг-
ротехнічних ресурсів, втрачає контроль над 
важливими сегментами наукоємного аграр-
ного ринку під натиском технологічних та 
фінансових неконтрольованих експансій. 
Недостатньо розвинутий маркетинг нових 
сортів, гібридів, порід уповільнює запрова-
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дження у виробництво вітчизняних розро-
бок, що заміщується більш „спритними” 
іноземними пропозиціями. По деяких куль-
турах, наприклад, зернових, кормових, пло-
дових, ягідних українські сорти мають пріо-
ритет, а по кукурудзі, соняшнику, цукрово-
му буряку, ріпаку, овочевих культурах віт-
чизняна наука значно поступається інозем-
ним компаніям. 

Проведені дослідження довели, що Акаде-
мія забезпечує продовольчу безпеку України 
через пропозицію інноваційної продукції з 
часткою на вітчизняному ринку пшениці – 
67%, круп’яних культур – 95, племінних тва-
рин у молочному скотарстві – 90, свинарстві – 
75% й ін. Сформовані у кожній області виста-
вкові полігони, мережа науково-
консультаційних і дорадчих послуг сільгосп-
виробникам, підготовки кадрів для АПК. 

Найбільший ефект від конкурентного ро-
звитку може бути досягнутий при комплек-
сному поєднанні можливостей та пропози-
цій науково-технологічного сектору аграр-
ної економіки з підприємницьким сектором 
через ефективно працюючу інноваційно-
інвестиційну інфраструктуру.  

Як показав науковий аналіз, цьому зава-
жає низка причин.  

1. Наявна система аграрної науки діє за 
застарілою схемою створення й поширення 
наукових знань, яка не може повністю за-
безпечити потреби агропромислового ком-
плексу в економічно затребуваних науково-
технічних розробках з інноваційним потен-
ціалом. Бюджетне фінансування наукових 
робіт одночасно недостатнє і нецілеспрямо-
ване, внаслідок чого наявні ресурси викори-
стовуються неефективно. 

2. В аграрному секторі фактично не 
створена інноваційна інфраструктура, яка в 
розвинутих країнах складається з виробни-
чо-технологічної, фінансово-інвестиційної, 
інформаційно-аналітичної та експертно-
консалтингової складових. Структура нау-
коємного ринку, що визначається діяльніс-
тю технополісів, наукових, технологічних й 
індустріальних парків, інноваційних центрів 
із трансферу технологій, інноваційно-
інвестиційних бізнес-інкубаторів, інформа-
ційно-комунікаційних мереж консалтинго-
вих та інжинірингових  фірм, інституційних 

державних і приватних інвесторів, розвива-
ється дуже повільно. 

3. В агропромисловому секторі еконо-
міки, як у цілому в державі, практично не 
діє система державного регулювання діяль-
ності в сфері трансферу технологій, стиму-
лювання інноваційного підприємництва й 
венчурного інвестування. На ринку панують 
не завжди високоякісні технологічні експан-
сії, яким сприяють фінансові інструменти, 
яких немає в системі вітчизняної науки та її 
експериментальної бази.  

Тому втрачаються роль і місце аграрної, в 
тому числі академічної, науки в науковому 
забезпеченні розвитку АПК на інноваційних 
засадах, руйнується наукова й експеримен-
тальна база, втрачаються спеціалісти, неу-
хильно знижуються пропозиції затребува-
них ринком наукових розробок, що обмежує 
позабюджетні фінансові фонди науково-
виробничих структур. Нестача матеріально-
технічних ресурсів призводить до зростаю-
чої залежності дослідних станцій та підпри-
ємств від сторонніх агротехнічних послуг 
бізнес-структур, втрати фінансово-
господарської спроможності. 

Аналіз останніх досліджень і публіка-
цій. Проблематиці інноваційно-інвестицій-
ного розвитку з урахуванням інфраструктур-
ної складової присвячені праці низки зару-
біжних та вітчизняних авторів. Це  С. Кас-
телс [12], Н. Миколенко [7], С. Отрі [11],  
Р. Смайлор [13]. 

Науково-практичні питання створення 
технологічних платформ як організаційно-
економічного підґрунтя інноваційної інфра-
структури вирішуються в працях таких ав-
торів, як В. Геєць [1], М. Зубець [4], І. Мар-
кіна [6], В. Соловйов [8], І. Уханова [10],  
Л. Федулова [9], С. Харічков [10].  

Проте науково-організаційне й методоло-
гічне забезпечення інноваційно-інвестицій-
ного розвитку НААН на концептуальних 
засадах інфраструктурної складової на базі 
агротехнологічної платформи опрацьовано 
не повною мірою. 

Мета статті – науково-організаційне та 
методологічне обґрунтування концептуаль-
них засад підвищення ефективності науко-
во-виробничої бази НААН за рахунок ство-
рення інтегрованої з наукою підприємниць-
кої інфраструктури та її інноваційно-



Економіка АПК, 2016, № 5 17

інвестиційного розвитку на ринкових заса-
дах державно-приватного партнерства.  

Як показали проведені дослідження, про-
блему повинна розв’язати адаптована до 
умов сучасного ринку інтегрована з наукою 
трансферно-технологічна інфраструктура, 
яка забезпечує зв'язок науки, виробництва, 
комерційної ринкової мережі та може вико-
нувати функцію платформи з регулювання й 
стимулювання інноваційно-інвестиційного 
розвитку наукоємної аграрної сфери. 

Виклад основних результатів дослід-
ження. В державах Європейського Союзу 
стимулювання та підтримка науково-
технічного прогресу на інноваційній основі 
здійснюється за допомогою сучасного ін-
струменту – «технологічних платформ». 

Аналіз наукових джерел показав [2; 3], 
що технологічна платформа – це незалежне 
від інших партнерство, спрямоване на роз-
виток науково-дослідних, експерименталь-
них і виробничих сегментів наукоємної сфе-
ри, активізацію зусиль по створенню перс-
пективних технологій, нових продуктів (по-
слуг), залучення для цього додаткових рин-
кових ресурсів.  

Згідно з викладеним вище, технологічна 
платформа передбачає участь усіх заінтере-
сованих сторін – науки, бізнесу, влади, сус-
пільства. Основним завданням технологіч-
ної платформи є створення умов для виве-
дення інноваційного продукту на внутріш-
ній та зовнішній ринки через дослідно-
технологічні роботи, експериментальне і то-
варне виробництво, промислову й іннова-
ційну інфраструктуру трансферу технологій. 

Технологічна платформа «Агротехнопо-
ліс» [5] утворюється за ініціативою Націо-
нальної академії аграрних наук України, за 
підтримки Міністерства аграрної політики 
та продовольства України, за участю гро-
мадських організацій АПК як формат інно-
ваційної політики з підтримки діяльності 
учасників наукоємного аграрного ринку усіх 
форм власності, які займаються створенням 
новітніх технологій, виробництвом і реалі-
зацією інноваційної продукції (селекційних 
матеріалів, насіннєвих, племінних та інших 
генетичних і високотехнологічних ресурсів, 
технічних засобів їх застосування), що за-
безпечують ефективність аграрного вироб-
ництва, функціональність ринкової інфра-

структури та конкурентоспроможність нау-
коємної й товарної продукції. 

Науковцями Інституту інноваційного 
провайдингу розроблено місію технологіч-
ної платформи «Агротехнополіс», що відпо-
відає європейським нормам і пріоритетам 
рамкової програми «Горизонт-2020».  

Її створення передбачає: 
забезпечення цивілізованих правил гри на 

наукоємному аграрному ринку в сфері ство-
рення й поширення передових технологій, 
освоєння виробництва та реалізації іннова-
ційної продукції; 

сприяння розвитку вітчизняної дослідно-
експериментальної й виробничої бази, виве-
дення на ринок конкурентоспроможної про-
дукції українського походження, захист рин-
ку від неякісних технологій і ресурсів; 

створення паритетних відносин держав-
но-приватного партнерства учасників нау-
коємного ринку (наукових установ, їх екс-
периментальної бази, виробників наукоєм-
ної продукції та інших підприємств агробіз-
несу, консалтингових компаній, обслугову-
ючих підприємств і фінансових установ) у 
формі статутних та договірних формувань 
різних організаційно-правових форм, що за-
безпечують інноваційно-інвестиційну актив-
ність на ринку, захист інтересів сторін, мо-
білізацію ресурсів на пріоритетних напря-
мах інноваційного розвитку АПК. 

Дослідження довели, що для запрова-
дження технологічної платформи «Агротех-
нополіс» необхідно (рис. 1): 

розробити й затвердити засади державної 
та міжнародної підтримки програмно-
цільових умов і пріоритетних проектних на-
прямів платформи; 

провести заходи щодо популяризації та 
сприйняття платформи в професійних колах 
наукоємного аграрного ринку, партнерсько-
му середовищі, суспільстві, створити ядро 
платформи, підписати меморандум дотри-
мання її засад; 

заснувати Науковий парк «Агротехнопо-
ліс» для забезпечення координації учасників 
із реалізації спільних проектів інноваційно-
інвестиційного розвитку наукоємної аграр-
ної сфери, розвитку інтегрованої інфраструк-
тури з трансферу технологій в АПК та висо-
котехнологічного аграрного виробництва.
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Рис. 1 Модельна база платформи 

Технологічна платформа «Агротехнопо-
ліс» й інструментарій її запровадження спи-
рається на науково-виробничу базу НААН. 
На нинішній час Національна академія агра-
рних наук України має найбільший науко-
вий потенціал в аграрному секторі, власну 
експериментально-виробничу базу, входить 
у когорту кращих міжнародних наукових 
інституцій, утримує банки світового значен-
ня генетичних ресурсів рослин, тварин, 
штамів мікроорганізмів та ін.  

Науковий аналіз показав, що відносна част-
ка наукових робіт сучасного рівня й іннова-
ційних пропозицій агропромисловому вироб-
ництву неухильно зменшується через об-
межене державне фінансування, нестачу су-
часного обладнання і спеціалізованої техні-
ки, низький приплив здібної молоді. Застарі-
ла система створення та поширення наукових 
знань не може забезпечити потребу ринку в 
економічно затребуваних інноваційних роз-
робках, веде до втрати ринкових сегментів, 
джерел самофінансування наукових установ, 
розвитку експериментальної бази. 

В умовах обмеженого державного фінан-
сування і ринкових викликів сьогодення Ака-
демія головним пріоритетом розвитку бачить 
створення дієвої системи трансферу іннова-
цій, впровадження сучасних технологій вироб-
ництва й переробки сільгосппродукції, підп-
риємницьких методів і способів аграрного 
менеджменту, створення умов для залучення 
інвестицій в наукоємну аграрну сферу. 

Для цього прийнято Програму інновацій-
но-інвестиційного розвитку НААН на рин-
кових засадах на 2016-2020 роки (Постанова 
Президії НААН від 24 лютого 2016 р.), роз-
роблену Інститутом інноваційного провай-
дингу. 

Реалізація Програми повинна забезпечити 
підвищення науково-виробничої бази НААН 
створенням інтегрованої з наукою підприє-
мницької інфраструктури та її інноваційно-
інвестиційного розвитку на ринкових заса-
дах державно-приватного партнерства. 

Програма ґрунтується на технологічній 
платформі «Агротехнополіс» і передбачає 
поєднання потенціалу науково-виробничої 
мережі Академії, включаючи об’єкти інте-
лектуальної власності й майнових прав, які 
мають комерційну цінність, із бізнес-
ресурсами ринку в формі статутних і договір-
них спільних установ та підприємств. 

Програма відповідає стратегічним напря-
мам розвитку науково-технічної сфери 
України та її агропромислового сектору, 
спирається на чинне законодавство у сфері 
науково-технічної діяльності та експертизи, 
інноваційної й інвестиційної діяльності, а 
також діяльності в сфері трансферу техно-
логій. Програмні положення виходять із рі-
шень загальних зборів та Президії Академії, 
затверджених у 2013-2015 роках концептуа-
льних засад і моделей реформування аграр-
ної науки на інноваційній основі та її інно-
ваційно-інвестиційного розвитку із застосу-
ванням підприємницьких механізмів. 
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Програмою визначено, що адаптація аг-
рарної науки та її інноваційно-інвестиційний 
розвиток здійснюються створенням інтегро-
ваної з державною науково-виробничою 
структурою недержавної підприємницької 
інфраструктури, яка функціонує на ринко-
вих засадах, забезпечує підвищення конку-
рентоспроможності науково-інноваційної 
продукції установ і підприємств НААН та їх 
здатність досягати результатів у бізнес-
середовищі. 

Найсприятливішою моделлю ринково-
адаптованої інфраструктури, яка відповідає 
вимогам чинного законодавства і статутним 
умовам НААН, є побудова на базі та за учас-
тю науково-виробничих структур НААН На-
укового парку з мережею трансферу наукоє-
мних технологій і продукції у форматі інно-
ваційно-інвестиційних бізнес-проектів та ко-
нтрактового підприємницького механізму 
(рис. 2). 

 
 
                                                             50%                                                                         50% 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Рис. 2 Інтегрована ринкова інфраструктура

Загальновідомі такі способи формування 
інтегрованої інфраструктури: 

створюється науковий парк на основі 
спеціального Закону України «Про наукові 
парки» на засадах державно-приватного 
партнерства, який забезпечує поєднання ін-
телектуальних ресурсів науки  і фінансових 
ресурсів бізнесу для реалізації спільних ін-
новаційно-інвестиційних бізнес-проектів та 
виконує функції координаційної установи 
підприємницької інфраструктури НААН; 

формується паркова трансферно-
технологічна мережа, а саме бізнес-
інкубатор, що забезпечує підготовку комер-
ційних пропозицій і розробку стартапів нау-
коємного бізнесу; інноваційні трансферні 
центри, що надають комплекс консалтинго-
вих послуг із трансферу технологій та нау-
коємної продукції у форматі бізнес-
проектів; науково-виробничі кластери, що 

ведуть спільну діяльність з освоєння іннова-
ційних технологій, виробництва й реалізації 
наукоємної продукції за бізнес-проектами; 
інтегровані промислові комплекси, що ство-
рюють правові та економічні умови для за-
лучення інвестицій у проекти інфраструкту-
рного розвитку експериментально-виробни-
чої бази, а також високотехнологічні 
об’єкти, які посилюють фондооснащеність 
науково-виробничих кластерів. 

Науковий парк створюється із викорис-
танням об’єктів прав установ НААН, які 
мають комерційну цінність, та бізнес-
ресурсу аграрних підприємств й інвесторів. 
Науковий парк функціонує за участю та в 
інтересах науково-виробничих структур 
НААН, що визначається в статутних і дого-
вірних зобов’язаннях учасників. Механізм 
функціонування наукового парку передба-
чає дослідження, експертизу, оцінку та від-
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бір науково-технічних об’єктів НААН з ін-
новаційним потенціалом, підготовку на їх 
основі комерційних пропозицій, які перет-
ворюються бізнес-інкубатором Наукового 
парку в стартапи наукоємного бізнесу з ура-
хуванням інтересів і за супроводом науко-
вих установ. 

Фінансова модель передбачає створення 
та використання статутного й операційного 
фондів Наукового парку, а також формуван-
ня стимулюючих інноваційних та інвести-
ційних фондів, що забезпечують фінансуван-
ня спільних бізнес-проектів Наукового парку 
і комплекс супроводжуювальних послуг. 

Передбачаються такі форми участі науко-
вих установ у Програмі інноваційно-
інвестиційного розвитку НААН на ринкових 
засадах: запропонуванням об’єктів інтелек-
туальної власності та пропозицій спільного 
використання майна на договірних засадах 
за експертним супроводом Інституту інно-
ваційного провайдингу щодо визначення й 
комерційної концесії об’єктів, які мають рин-
кову затребуваність і можуть бути викорис-
тані для бізнес-впровадження без вилучення 
та втрати прав володіння (у формі сумісного 
використання, оренди, тимчасового викори-
стання в спецрежимі індустріальних парків 
й інших). 

Комерційні пропозиції наукових установ 
використовуються як: внески в статутний 
фонд Наукового парку для одержання кор-
поративних прав і переваг щодо їх іннова-
ційно-інвестиційного розвитку, внески в 
статутний фонд спільних підприємств – 
провайдерів проектів, що залучають інвес-
тиції в розвиток експериментально-
виробничої бази та здійснюють трансфер 
інновацій, об’єкти трансферу в формі стар-
тапів наукоємного бізнесу, які реалізуються 
провайдерами проектів на договірних заса-
дах в інтересах і з науково-технологічним 
супроводом установ та підприємств НААН. 

На основі пакетів пропозицій для бізнесу 
від наукових установ НААН, а також їх дос-
лідної та базової виробничої мережі форму-
ється портфель бізнес-можливостей НААН 
для співробітництва й розвитку в системі На-
укового парку. Оцінка науково-виробничих 
бізнес-пропозицій формує загальний внесок 
засновників від науково-виробничого секто-

ру, який за квотою становить 50% у статут-
ному фонді наукового парку. 

Представлення бізнес-пропозицій науки 
суб’єктам інвестиційного і комерційного 
агробізнесу дає змогу визначити співзаснов-
ників Наукового парку, заінтересованих у 
реалізації інноваційно-інвестиційних бізнес-
проектів на науково-виробничій базі аграр-
ної науки. Незалежно від кількості бізнес-
партнерів загальний внесок засновників від 
інвестиційно-комерційного сектору також 
становить квоту 50% у статутному фонді 
Наукового парку. 

Таким чином, досягається паритет корпо-
ративних прав та обов’язків представників 
науково-виробничого й інвестиційно-
комерційного секторів співробітництва в 
системі спільної реалізації проектів Науко-
вого парку. При цьому учасники від науко-
во-виробничого сектору при підписанні 
установчих документів беруть на себе додат-
кові інноваційні зобов’язання щодо комер-
ційного використання наданих об’єктів, а 
учасники від інвестиційно-комерційного сек-
тору беруть зобов’язання щодо прямого  
фінансування стартапів наукоємного бізне-
су, які за конкурсом пропонує Науковий 
парк для їх комерційного запровадження. 
Засновники мають пріоритетне право на 
провадження проектів, що відповідають їх-
нім інтересам. Для реалізації інших проектів 
залучаються партнери, які не є засновника-
ми, на договірних умовах. 

Означені умови відображаються в заснов-
ницьких документах, скликаються установчі 
збори, обираються органи управління Нау-
кового парку, проводиться його держреєст-
рація. 

Науковий парк розвиває і координує рин-
кову інфраструктуру, яка утворює паркову 
трансферно-технологічну мережу за участю 
наукових установ НААН, її експеримента-
льно-виробничої бази, інших учасників спі-
льної діяльності на наукоємному аграрному 
ринку, інвесторів. 

Публічна  корпорація – Науковий парк: 
Створюється на основі спеціального за-

кону «Про наукові парки» на засадах держа-
вно-приватного партнерства; 

Забезпечує управління спільними інно-
ваційно-інвестиційними бізнес-проектами 
розвитку наукоємної аграрної сфери. 
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Обґрунтовано формування паркової тра-
нсферно-технологічна мережі у складі на-
ступних елементів: 

Бізнес-інкубатор – забезпечує підготовку 
комерційних пропозицій, розробку стартапів  
наукоємного  бізнесу та передачу їх провай-
дерам проектів (на базі Інституту інновацій-
ного провайдингу); 

Інноваційні трансферні центри – забез-
печують комплекс інформаційних та проек-
тних консалтингових послуг щодо супрово-
ду трансферу технологій, наукоємної та то-
варної  продукції, матеріально-технічних 
ресурсів (на базі установ НААН). 

Виробничо-технологічні бізнес-кластери 
– забезпечують спільну діяльність з освоєн-
ня інноваційних технологій, виробництва та 
реалізації наукоємної продукції за бізнес-
проектами із залученням інвестицій в інтег-
ровані промислові кластерні об’єкти (у фо-
рмі індустріальних  парків). 

Трансферно-технологічна мережа Науко-
вого парку забезпечує розробку та запровад-
ження інноваційно-інвестиційних бізнес-
проектів, які реалізують акредитовані пар-
ком провайдери проектів. 

Система управління Наукового парку за-
безпечує виконання двох основних функцій: 

розробку і запровадження спільних інно-
ваційно-інвестиційно-інтеграційних бізнес-
проектів у наукоємній аграрній сфері; 

визначення на конкурсних засадах про-
вайдерів проектів, моніторинг їхньої проек-
тної діяльності, надання відповідних послуг. 

Реалізація проектів Наукового парку 
здійснюється за умов комерційної концесії 
комплексу прав учасників, захищених тор-
говою маркою «Агротехнополіс». 

Обґрунтовано науково-організаційний 
механізм реалізації проектів Наукового пар-
ку, що передбачає шість основних етапів 
(рис. 3): 

1. Дослідження інноваційного потенці-
алу науково-технічних розробок та бізнес-
можливостей науково-виробничої бази 
установ і підприємств НААН, їхніх ліцен-
зійних партнерів. Здійснюється Інститутом 
інноваційного провайдингу разом із науко-
вими установами НААН. 

2. Відбір інноваційних розробок, які 
мають комерційну цінність, формування па-
кета пропозицій для бізнесу, оформлення 

франшизи комерційної концесії об’єктів 
прав, оцінка й ведення депозитарного обліку 
комерційних пропозицій. Проводиться Ін-
ститутом інноваційного провайдингу за під-
тримкою наукових установ на замовлення 
Наукового парку. 

3. Розробка та супровід стартапів нау-
коємного бізнесу на основі інноваційних ро-
зробок установ НААН із залученням інвес-
тицій. Проводиться конкурс, акредитація в 
Науковому парку й оформлення на договір-
них умовах провайдерів проектів. Здійсню-
ється учасниками бізнес-інкубатора. Перед-
бачає застосування програмно-аналітичної 
бази сучасного бізнес-планування і пілоту-
вання за міжнародними стандартами, а та-
кож інструментарію фандрайзингу щодо за-
лучення інвестицій в інноваційні проекти. 

4. Консалтинговий супровід трансферу 
проекту на галузевому й регіональному рів-
нях із прив’язкою до науково-виробничої 
бази установи-ініціатора та партнерської 
мережі з наданням інформаційно-
маркетингових і проектно-конструкторських 
послуг учасникам трансферних транзакцій. 
Здійснюється інноваційно-трансферними 
центрами Наукового парку та їхніми пред-
ставництвами. Передбачає постановку єди-
ної інформаційної системи моніторингу на-
укоємного аграрного ринку, дорадництва з 
питань створення й трансферу технологій, 
провайдингу бізнес-проектів. 

5. Освоєння, виробництво і реалізація 
наукоємної та суміжної товарної продукції у 
формі договірних об’єднань науково-
виробничих кластерів за участю наукових 
установ, їх експериментальної і виробничої 
бази, партнерів із товарного виробництва, 
переробки продукції, її комерційного просу-
вання до споживачів. Здійснюється провай-
дером проекту на договірних умовах держав-
но-приватного партнерства в формі спільної 
діяльності. Передбачає ліцензійні угоди з 
оригінаторами розробок із сплатою роялті й 
винагороди за науково-технологічні послуги 
та ресурси. 

6. Виробництво високотехнологічної 
продукції на базі інтегрованих промислових 
комплексів, створених за рахунок інвестицій 
в об’єкти спільного використання господар-
ських приміщень, обладнання, техніки, або 
орендні об’єкти, в тому числі на основі спе-
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ціального режиму захисту інвестицій, пе-
редбачених Законом України «Про індустрі-
альні парки». Здійснюється провайдерами 
проектів, які виконують функцію керуючої 
компанії інтегрованого промислового комп-

лексу, що забезпечує нарощування вироб-
ничих потужностей науково-виробничих 
кластерів і одержання додаткової вартості 
від реалізації кластерної продукції 

 

 
Рис. 3 Алгоритм реалізації проектів 

Висновки. Створення Агротехнополісу 
сприятиме підвищенню ефективності уста-
нов та підприємств НААН, їхніх партнерів, 
зокрема, забезпечить: 

мобілізацію інноваційного потенціалу 
наукових установ на проривних напрямах 
розвитку агропромислового комплексу; 

створення конкурентоспроможної інтег-
рованої підприємницької інфраструктури 
трансферу інновацій з інвестиційним забез-
печенням, яка сприяє запровадженню науко-
во-технічних розробок на ринкових засадах; 

розвиток взаємовигідного державно-
приватного партнерства в наукоємній аграр-
ній сфері реалізацією спільних самоокупних 
інноваційно-інвестиційних бізнес-проектів 
із пайовою участю державного й приватного 

капіталу та об’єктів інтелектуальної власно-
сті наукових установ; 

залучення сучасних технологій і бізнес-
ресурсів до участі в інноваційно-
інвестиційному розвитку, що підвищує кон-
курентоспроможність продукції наукових 
установ на наукоємному аграрному ринку та 
збільшує надходження від її реалізації. 

Індикатором росту мають стати: суттєве 
збільшення (в 2,5-3 рази) обсягів фінансу-
вання аграрної науки за рахунок нарощу-
вання позабюджетних фондів, зосередження 
інноваційного потенціалу науки на забезпе-
ченні конкурентоспроможності АПК, розвит-
ку галузей і регіонів аграрного виробництва 
на інноваційній основі, збільшення частки 
високотехнологічних агропідприємств до 
25%, які співпрацюють з аграрною наукою. 
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Розвиток аграрного сектору економіки в умовах 
глобалізації 

 
F©F Постановка проблеми. Сучасний етап 
розвитку аграрного сектору економіки Укра-
їни характеризується переходом до якісно 
нової його стадії, що зумовлюється проце-
сами глобалізації та євроінтеграції. Перед 
нашою державою й вітчизняним агробізне-
сом постало завдання розв’язання надзви-
чайно важливої проблеми, пов’язаної з ви-
бором та реалізацією ефективних шляхів 
розвитку в нових геополітичних умовах, ко-

                                                 
© Ю.Є. Кирилов, 2016 
 

ли дедалі відчутнішими стають наслідки 
впливу глобалізації.  

Функціонування аграрного сектору націо-
нальної економіки останніми десятиріччями 
характеризується суттєвими системними 
особливостями і структурними зрушеннями. 
Йдеться, насамперед, про значну капіталіза-
цію та концентрацію аграрного виробництва 
в стислі терміни, стрімкий вихід нашої краї-
ни на світовий продовольчий ринок й 
об’єктивне позиціювання України як одного 
з найбільших виробників продовольства в 
Європі та світі, модернізацію основних засо-


